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Îïåðàòîð ïðèñâàèâàíèÿ

Ìû ïîçíàêîìèìñÿ ñ ñàìûì ïðîñòûì îïåðàòîðîì. Îí ïîçâîëÿåò ñîõðàíèòü â ïåðåìåííîé ðåçóëüòàò âû÷èñ-
ëåíèé, íàïðèìåð:

x:=y*z+1;

Â ïåðåìåííîé x áóäåò ñîõðàíåí ðåçóëüòàò âû÷èñëåíèÿ âûðàæåíèÿ: ïðîèçâåäåíèå ÷èñåë y è z, óâåëè÷åííîå
íà 1. := è åñòü îïåðàòîð ïðèñâàèâàíèÿ (îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî ìåæäó äâîåòî÷èåì è ðàâåíñòâîì íå äîëæíî
áûòü ïðîáåëà).

Ïðèñâàèâàíèå ïðîèçâîäèòñÿ îäèí ðàç: åñëè ïîñëå ýòîãî ïðèñâàèâàíèÿ çíà÷åíèÿ y èëè z èçìåíÿòñÿ, ýòî
íèêàê íå ïîâëèÿåò íà çíà÷åíèå x.

Ïðèâåäåì åùå íåñêîëüêî ïðèìåðîâ.

a:=5; {Çàïèñàòü â ïåðåìåííóþ à ÷èñëî 5}

b:=132*132; {Çàïèñàòü â ïåðåìåííóþ b êâàäðàò ÷èñëà 132}

a:=b; {Çàïèñàòü â ïåðåìåííóþ à òåêóùåå çíà÷åíèå ïåðåìåííîé b}

Ôîðìàëüíî îïåðàòîð ïðèñâàèâàíèÿ ðàáîòàåò ñëåäóþùèì îáðàçîì: ñíà÷àëà âû÷èñëÿåòñÿ çíà÷åíèå âûðà-
æåíèÿ â ïðàâîé ÷àñòè, çàòåì ïîëó÷åííîå çíà÷åíèå çàïèñûâàåòñÿ â ïåðåìåííóþ, óêàçàííóþ â ëåâîé ÷àñòè.
Èç ýòîãî ñëåäóåò, ÷òî â ïðàâîé ÷àñòè ìîæåò áûòü ëþáîå âûðàæåíèå, à â ëåâîé � òîëüêî èìÿ ïåðåìåííîé.

Â ÷àñòíîñòè, ìîæíî íàïèñàòü òàêîé îïåðàòîð:

x:=x+1;

Ñíà÷àëà âû÷èñëÿåòñÿ çíà÷åíèå x+1, à çàòåì ïîëó÷åííîå çíà÷åíèå çàïèñûâàåòñÿ âíîâü â ïåðåìåííóþ x.
Òàêèì îáðàçîì, äàííûé îïåðàòîð óâåëè÷èâàåò x íà 1.

Ðàññìîòðèì åùå îäèí ïðèìåð.

{ÍÅÂÅÐÍÎ}

x:=y;

y:=x;

Ìîæåò ïîêàçàòüñÿ, ÷òî ýòîò ôðàãìåíò êîäà ìåíÿåò ìåñòàìè çíà÷åíèÿ ïåðåìåííûõ x è y, íî ýòî íå òàê.
Äàâàéòå ðàçáåðåì ýòîò êîä ïîäðîáíåå. Ñíà÷àëà ìû çàïèñûâàåì â ïåðåìåííóþ x çíà÷åíèå ïåðåìåííîé y.
Â ýòîò ìîìåíò ñòàðîå çíà÷åíèå x çàòèðàåòñÿ, è âîññòàíîâèòü åãî ìû óæå íå ñìîæåì. Êàê æå íàïèñàòü
ïðàâèëüíûé êîä? Ïðåäñòàâüòå ñåáå, ÷òî ïåðåä âàìè äâå ÷àøêè: ñ ÷àåì è ñ êîôå. Êàê ïîìåíÿòü ñîäåðæèìîå
ýòèõ ÷àøåê ìåñòàìè? Êîíå÷íî, íóæíî âîñïîëüçîâàòüñÿ òðåòüåé ÷àøêîé:

{ÌÅÍßÅÌ ÌÅÑÒÀÌÈ ÇÍÀ×ÅÍÈß x è y}

tmp:=x; {ïåðåëèâàåì â òðåòüþ ÷àøêó tmp ÷àé èç ÷àøêè x}

x:=y; {ïåðåëèâàåì êîôå èç y â x}

y:=tmp; {ïåðåëèâàåì ÷àé èç òðåòüåé ÷àøêè â y}

Ïåðåìåííàÿ tmp ïîëó÷èëà ñâîå íàçâàíèå îò àíãëèéñêîãî ñëîâà temporary � âðåìåííàÿ. Åñòåñòâåííî,
÷òî îíà òîæå äîëæíà áûòü îáúÿâëåíà â ñåêöèè var:

var

i, j, tmp : integer;

Â êà÷åñòâå ëþáîïûòíîãî óïðàæíåíèÿ ïîïðîáóéòå ñàìîñòîÿòåëüíî ïðèäóìàòü ñïîñîá ïîìåíÿòü ìåñòàìè
çíà÷åíèÿ äâóõ ïåðåìåííûõ áåç èñïîëüçîâàíèÿ äîïîëíèòåëüíûõ ïåðåìåííûõ (âû ìîæåòå âîñïîëüçîâàòüñÿ
îïåðàòîðîì ïðèñâàèâàíèÿ, à òàêæå àðèôìåòè÷åñêèìè îïåðàöèÿìè).

Â çàêëþ÷åíèå ïðèâåäåì åùå íåñêîëüêî ñîäåðæàòåëüíûõ ïðèìåðîâ.

y:=x mod 10; {Ïîëîæèòü â y ïîñëåäíþþ öèôðó ÷èñëà x}

x:=x div 10; {''îòáðîñèòü'' ïîñëåäíþþ öèôðó ÷èñëà x}

z:=x*x; {çàïèñàòü â x êâàäðàò ÷èñëà y}
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